Несмотря на общий спад российской трубной промышленности в этом году, лидеру отрасли — Трубной металлургической компании (ТМК) по итогам января—сентября удалось увеличить выпуск продукции на 5,3%. Кроме того, компания рассчитывает на рост показателя ЕВІТDА по итогам 2008 года примерно на четверть, до 1,15—1,2 млрд. долл.

Впрочем, ростом производственных и финансовых показателей ТМК обязана приобретенной недавно американской IPSCO.

ТМК — крупнейший в России производитель и экспортер трубной продукции (около 44% внутреннего рынка стальных труб). Основные активы: Северский, Синарский, Волжский трубные заводы, а также Таганрогский метзавод. Основной акционер — Дмитрий Пумпянский (контролирует около 77% акций), free-float — около 23%. В 2007 году чистая прибыль по МСФО составила 506,31 млн. долл., Показатель EBITDA вырос на 16,4% — 931,5 млн. долл., выручка — на 22,8%, до 4,179 млрд. долл.

За девять месяцев текущего года ТМК отгрузила потребителям 2,436 млн. т труб, что на 5,3% больше, чем годом ранее, говорится в сообщении компании. Рост отгрузок произошел главным образом за счет увеличения на 19,4% (до 919 тыс. т) производства сварных труб и труб в сегменте ОСТG (рост на 3,3%, до 748 тыс. т). При этом в сообщении компании отмечается, что производство бесшовных труб сократилось в отчетном периоде на 1,7%, до 1,517 млн. т.

Как рассказал РБК daily представитель ТМК Алексей Сотсков, снижение выпуска бесшовных труб произошло, главным образом, за счет плановой остановки производства одного из цехов "Тагмета" в связи с его реконструкцией. "С конца прошлого года на "Тагмете" велись работы по монтажу непрерывного стана PQF. Мощности этого стана — 600 тыс. т в год и уже в сентябре начал работу. Мы ожидаем, что за счет этого стана, начала производства прямошовных ТБД (труб большого диаметра) и мощностей североамериканского подразделения мы сможем компенсировать потери от сокращения производства уже в четвертом квартале", — заверил г-н Сотсков.

Рост производственных показателей ТМК контрастирует со статистикой общероссийского трубного производства: за восемь месяцев 2008 года отрасль показала снижение на 5,7%, до 5,6 млн. т. При этом сама ТМК по итогам первого квартала снизила объем отгрузки на 8%, до 707 тыс. т труб. Впрочем, в российской компании отмечают, что на производственные результаты положительное влияние оказала консолидация показателей американской IPSCO. Напомним, что в июне ТМК приобрела у Evraz Group 100% акций IPSCO Tubulars Inc и 51% акций компании NS Group, находящихся в США, приблизительно за 1,25 млрд. долл. В результате сделки ТМК приобрела 10 производственных площадок, расположенных в семи штатах США, совокупной мощностью более 1 млн. т труб в год и консолидировала их под именем ТМК IPSCO.

Рост производства должен благоприятно сказаться на финансовых показателях компании: ТМК прогнозирует рост показателя EBITDA по итогам года до 1,15—1,2 млрд. долл. Причем EBITDA без учета IPSCO ожидается не ниже показателя прошлого года. Как сообщалось ранее, рентабельность по EBITDA в 2008 году может составить примерно 20%, что ниже чем показатель прошлого года.

Впрочем, по мнению аналитиков, рентабельность по EBITDA может оказаться ниже. В частности, аналитик ИК UnicreditAton Георгий Боженица предполагает, что этот показатель будет равен 19%. Дело в том, что ТМК очень чувствительна к росту цен на сырье, которое в себестоимости продукции занимает 72%. Как сообщает сама компания, рост цен на сырье и полуфабрикаты для трубного производства стал для нее серьезным испытанием, однако уже в третьем квартале цены на металл снизились на 30%.

МАКСИМ ШАХОВ